

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

*

№ 117 (10035)

*

СУББОТА, 29 сентября 1990 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

Цена 3 коп.

Актуальное
интервью

Где взять картофель?

ПОЛУПУСТЫЕ полки в продовольственных магазинах, где в прошлые годы был хоть какой-то ассортимент овощей и фруктов, поток информации с экранов телевизоров о бедственном положении в крупных городах нашей страны со снабжением продовольственными товарами усилили и без того нездоровый анжотаж среди жителей нашего города.

Как же обеспечить себя необходимым запасом продуктов на зиму, в частности, картофелем? Такой вопрос встал перед многими горожанами. С этой целью мы позвонили в ряд хозяйств района, имеющих наибольшие площади, занятые под эту продовольственную культуру.

И. Ф. Иванов — секретарь партийной организации колхоза «Большевик»:

— В настоящее время мы организовали копку картофеля для всех желающих с условием натуральной оплаты 20 процентов от выкопанного картофеля. Желающих нашлось много, приезжают как частные лица, так и работники различных организаций города.

Е. А. Косинова — агроном совхоза «Красный фронтвик»:

— Для обеспечения картофеля своих работников мы производим копку картофеля с оплатой по десять копеек за килограмм, также по договоренности на этих условиях разрешаем копать картофель работникам ряда организаций города.

В выходные дни для всех желающих мы организуем копку картофеля после культивации по цене пять копеек за килограмм.

М. Б. Барсегян — директор совхоза «Глубоковский»:

— Кроме школьников мы приглашаем на копку картофеля жителей города и работников различных организаций на таких условиях: 50 процентов накопанных ими клубней мы продаем им по 10 копеек за килограмм.

Удалось также поговорить с некоторыми жителями города, участвовавшими в такой форме шефской помощи селу. Ими был высказан ряд претензий к организации труда на полях: не всегда обеспечивался необходимый фронт работ, приходилось копать картофель вручную или наезжать борозды лошаадь. Но все были едины в одном: такая форма оплаты труда наиболее перспективная в нынешних условиях перехода к рынку.

В заключение следует уточнить, что люди добираться до полей своим транспортом или, как поступил ряд организаций, на выделенных для своих работников автобусах.

● Дорогу — инициативе

ДВА МИЛЛИОНА НА ВОЗРОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ

БОЛЬШИЕ работы начал вести совхоз «Красный фронтвик» в отделении Матвеево. В будущем в нем планируется производить львиную долю кормов, в частности, полностью загрузить мощности установленного АВМ по производству травяной муки. Однако для того, чтобы от земли была отдача, в нее надо вначале вложить. Поэтому «Красный фронтвик» в ближайшие три года планирует направить на подъем отдаленного отделения около двух миллионов рублей из собственных доходов. Будет осушено и проведено культурно-технических работ на площади 1200 гектаров. Построено около 15 километров дорог.

Как видите, объемы немалые. Поэтому возникает вопрос: где руководство совхоза нашло такого подрядчика, способного осуществить намеченное? Ответ для многих может оказаться неожиданным: в Литовской республике. Мелиораторы из Литвы уже работали в совхозах «Глубоковский» и «Опочецкий», обязательность, высокое качество работ показали, что дело с ними иметь выгодно и надежно.

Директор совхоза «Красный фронтвик» Анатолий Данилович Амирханян рассказывает:

— Начиная от проекта и до окончания работ — все ведут наши литовские товарищи. Сразу замечу, по го-

сударственным расценкам. К примеру, один километр грунтовой дороги будет стоить 42—43 тысячи рублей, наши же местные дорожники могут взять за такую работу до 80 тысяч рублей.

Сейчас положен первый слой на 3,5 километра дороги, из-за дождей работы временно пришлось приостановить. Работало 6 КамАЗов, экскаватор и 2 бульдозера.

Организация труда на основе вахтового метода: две недели без выходных с 8 утра до 8 вечера, затем недельный отдых.

Почему же строители из Литовской республики приехали помогать нам? Оказывается, у себя в районе

они уже осушили и облагородили до 85 процентов всех земель, и сейчас, по существу, нет для мелиораторов нужного объема работ. Значит, эти контакты взаимовыгодны.

Заказчик доволен хорошим отношением к труду и перспективой возрождения целого отделения, подрядчик — гарантированной занятостью на ближайшее время.

И в конце надо добавить. Среди приезжих строителей есть и литовцы, и русские. Но никаких проблем на национальной почве нет: согласие и дружба — основа взаимоотношений. Рабочим людям делить нечего.

П. МИХАЙЛОВ.

● Вести с мест

Пополняют запасы кормов

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, не спадает напряжение на полях совхоза «Глубоковский». Наряду с работами по спасению выращенного урожая земледельцы не прекращают пополнять запасы кормов.

Так, сейчас в бригаде Ровный Бор механизаторы хозяйства ведут заготовку силоса. Образцы ударного труда показывают работающие на силосоуборочных комбай-

нах Василий Лобанов и Виктор Иванов, а также водители Николай Дорофеев и Анатолий Чернышев, занятые отвозкой массы к траншеям. За день члены звена заготавливают по 150—200 тонн силосной массы. Всего в хозяйстве уже запасено 3350 тонн этого корма из плана 5125 тонн. Есть надежда, что земледельцы совхоза со своими задачами справятся.

В. ВИТИН.

Дополнение к сказанному

В четверг в статье «Новые продовольственные карточки» был изложен порядок продажи товаров в городе в четвертом квартале. Публикация вызвала много вопросов у опочан, поэтому исполком горсовета в дополнение к сказанному разъясняет, что профсоюзные комитеты предприятий и организаций должны предоставить в исполком списки работающих. В них должны быть указаны фамилия, имя, отчество и

возраст работающего, вместе с женщинами в списке указываются и их дети. На основе списка в заявке надо указать точное количество необходимых талонов на вино-водочные изделия, табачные изделия, мужские носки и количество продуктовых карточек.

Дополнительных списков мужчин и их сыновей на получение носков составлять не нужно.

К сведению делегатов районной партконференции

5 октября 1990 года в 10 часов в помещении районного Дома культуры состоится XXVII районная партийная конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет райкома КПСС и задачи районной партийной организации по выполнению решений XXVIII съезда КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии районной партийной организации.
3. Выборы первого секретаря райкома КПСС.
4. Выборы секретаря райкома КПСС.
5. Выборы председателя контрольной комиссии районной партийной организации.
6. Выборы райкома КПСС.
7. Выборы контрольной комиссии районной партийной организации.

Регистрация делегатов проводится с 8 часов утра 5 октября 1990 года в Доме культуры.

● В исполкоме горсовета

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

В целях наведения должного санитарного порядка в городе в осенний период исполнительный комитет городского Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

Провести месячник по благоустройству и санитарному содержанию города в период с 1 октября по 1 ноября 1990 года.

Предложить руководителям предприятий, организаций и учреждений организовать ежедневную уборку прилегающих территорий и вы-

воз мусора на городскую свалку.

Рекомендовать уличным и домовым комитетам провести разъяснительную работу среди населения по уборке и санитарному содержанию дворовых территорий.

Обязать начальника управления жилищно-коммунального хозяйства т. Рубцова А. С. осуществлять постоянный контроль за уборкой и санитарным содержанием территорий и улиц города.

Товары — народу

На изделия есть спрос

О том, что предприятия работают и выпускают продукцию в заданных объемах, недостатка информации нет. И люди теряются в догадках — куда же девается то, что производится? Поэтому, думаю, недостаточно сказать, что коллектив УПП ВОГ справляется с плановыми заданиями текущего года. Нужно хотя бы коротко рассказать о том, где применяются наши изделия, кто ими пользуется.

ЗА ВОСЕМЬ месяцев с начала года нашим предприятием выпущено товарной продукции на 1566 тысяч рублей при заданных 1452 тысячах рублей, то есть 108 процентов от плановых. Перевыполнен и план реализации. Это результат деятельности всех участков производства, в том числе и швейного, всегда отличавшегося стабильностью работы. На этом участке под руководством мастера Валентины Алексеевны Тимофеевой трудятся четырнадцать человек. Работают здесь женщины по много лет, дело свое знают прекрасно. Шьют они изделия для больницы, детских садов, домов-интернатов для престарелых.

Из-под их трудолюбивых и старательных рук выходят халаты и пижамы, постельное белье и пеленки. Изготовлены эти вещи из ситца, фланели, бязи, вельвета, мадаполама.

Все мы знаем и ощущаем

на себе дефицит самых необходимых в быту вещей, в том числе и постельного белья, изделий из хлопчатобумажных тканей. Поэтому особое значение мы придаем тому, что поступает непосредственно на прилавки магазинов города. Но пока это обидно малая доля — товары на 2 тысячи рублей ежемесячно, в основном постельное белье. Хотелось бы увеличить этот объем. Ведь мы могли бы обеспечить горожан хотя бы постельным бельем.

Но вся проблема в поставках тканей. Они ограничены. И если решится вопрос с их закупкой, мы сможем поставлять в торговлю эту продукцию, разнообразить ее ассортимент.

С. ВАСИЛЬЕВА,
начальник планово-экономического отдела
учебно-производственного предприятия ВОГ.

● Идут отчеты и выборы

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

В своем отчетном докладе перед коммунистами колхоза «Урожай» секретарь парткома В. И. Васильев не стал скрывать тревожного положения как внутри партийной организации, так и в хозяйственной деятельности.

АВТОРИТЕТ организации — это отражение дел колхоза. А дела таковы — не выполнен план заготовки сена, большая нехватка сочных кормов, не на должном уровне дисциплина труда. Невысокий уровень использования техники сказался на несвоевременной уборке урожая.

Все это не смогло не отразиться на конечном результате труда. Если хозяй-

ство выполняет госзаказ по мясу, то значительно труднее дела обстоят с молоком.

Как-то повелось, что колхоз меньше стал рассчитывать на собственные силы. Все чаще организуются поездки за кормами, семенами в соседние республики, тогда как часть своего урожая еще на корню. И в сегодняшний не рядовой день для жизни коммунистов колхоза его председатель отсутствовал, совершая поездку за «границу».

Далеко не все коммунисты оказались стойкими и убежденными. За последнее время десять человек вышли из КПСС. Демонстративно положил свой партбилет на стол без всякого заявления еще до начала собрания бывший инженер В. И. Федоров. И тем не менее, собравшие-

ся на собрание коммунисты тщательно проанализировали обстановку в колхозе, районе. В их выступлениях чувствовалась озабоченность, тревога за создавшееся положение.

Например, арендатор А. Е. Евдокимов, которого впоследствии предложили в члены райкома КПСС, рекомендовал больше заниматься внедрением в производство новых форм организации труда.

Бригадир Ю. С. Титов говорил о необходимости ответственности принимаемых решений. Они должны быть глубоко продуманными, соответствовать интересам всех колхозников. Может, так легко, с которой ранее принимались они, и подорвала авторитет парторганизации. Однако коммунисты не

должны стоять в стороне от решения всех проблем.

Партия переживает кризис, она учится работать при многопартийной системе. Должны быть созданы сильные идеологические центры, коммунисты должны учиться с уважением относиться к своим политическим противникам. Этим требованиям было созвучно выступление директора местной школы Н. И. Иванова, который призвал к сплочению рядов КПСС.

Не забывая в эти непростые времена ветеранов партии и труда, таково мнение старейшего учителя П. М. Митрофанова.

Собрание утратило цеховые парторганизации, партиком. Секретарем бюро был избран В. И. Васильев.

Н. ЧЕРЕМХИН.

Хроника
происшествий

Сообщает служба 02

За период с 19 по 26 сентября в медвытрезвитель помещено семь человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За приобретение браги оштрафована на пятьдесят рублей Наталья Ивановна Алексеева из деревни Павлихаино.

За мелкое хулиганство на пять суток арестованы рабочий КГСО Юрий Анатольевич Петров, проживающий в Опочке по улице Дзержинского, дом 32; Николай Петрович Иванов из поселка Приозерный. Десяти суткам административного ареста подвергнуты Игорь Геннадьевич Мозолов, проживающий в Опочке по улице Железнодорожной, дом 6, квартира 1; Юрий Сергеевич Сергеев, проживающий во 2-м Красногородском переулке, дом 12; рабочий колхоза «Россия» Иван Антонович Лесной, проживающий в деревне Белки; Михаил Иванович Созонов из поселка Приозерный; рабочий совхоза «Опочецкий» Василий Михайлович Афанасьев из деревни Варыгино. На два месяца исправительных работ с вычетом в доход государства 20 процентов заработной платы осуждена дворня Дина Михайловна Максимова из деревни Антоново Варыгинского сельсовета. На тридцать рублей оштрафован Александр Петрович Попов из деревни Литвиново.

За неповиновение работникам милиции двум месяцам исправительных работ подвергнут Павел Викторович Борисевич, проживающий в Опочке по улице 9 Января.

Из школы-интерната для слабослышащих детей украдена сумка с носильными вещами, магнитофонные кассеты и паспорт на имя Евгения Алешкевича. Ведется расследование.

Владельцы велосипедов по-прежнему плохо используют противотуманные средства. По этой причине на прошедшей неделе украдены три велосипеда.

В ночь на 26 сентября из автомашины ГАЗ-24-02, оставленной без присмотра во дворе дома по улице Раи Гавриловой, совершена кража магнитофона «Электроника - 205» и двух кассет.

Из гардероба школы № 3 украден плащ, принадлежащий ученице 11 класса И.

Из дома гражданки И. по улице Дзержинского похищены восемь икон и медный крест. Ведется расследование.

В столовую Высоковской восьмилетней школы совершено проникновение. Похищены продукты питания. Проводится расследование.

Из склада в поселке Приозерный, принадлежащего торфопредприятию «Опочецкое», украдены пять пар валенок и две фуфайки.

Неправильный переход улицы вновь стал причиной беды. Десятилетняя Аня Петрова была сбита автомашиной и доставлена в Опочечскую ЦРБ с сотрясением головного мозга.

За повторное управление транспортом в нетрезвом виде в течение года привлекаются к уголовной ответственности тракторист колхоза «Вперед» Алексей Владимирович Николаев, тракторист КГСО Николай Иванович Степанов, рабочий РТТ Юрий Иванович Егоров.

● Книга Памяти

КУДА ИДУТ ДЕНЬГИ?

В 1989 году началась работа над созданием книги Памяти. Цель — увековечить память советских граждан, павших в боях в годы Великой Отечественной войны. Об этом уже не один раз писалось и в нашей районной газете, и в изданиях другого уровня.

ВСЕСОЮЗНАЯ книга Памяти будет состоять из книг Памяти областей, краев, республик, в которые заносятся фамилии всех погибших в боях и умерших от ран в годы Великой Отечественной войны военнослужащих и некоторых других советских граждан.

На основе областных, краевых и республиканских книг предполагается издать богато иллюстрированный однотомник с опубликованием сводных данных и ряда мемориальных документов по стране в целом.

Областные, краевые, республиканские книги Памяти будут храниться в местных Советах и военкоматах, экспонироваться в музеях, библиотеках, мемориальных комплексах, других учреждениях. По одному экземпляру всех этих книг, а также однотомник со сводными данными по стране предполагается собрать и экспонировать в Центральном музее Великой Отечественной войны 1941—1945 годов в Москве. Все это в совокупности и образует Всесоюзную книгу Памяти.

Центральным вопросом при подготовке книги Памяти является тщательный отбор, розыск, уточнения, проверки и перепроверки конкретных фамилий погибших в боях за Родину как на территории СССР, так и в освободительном походе в зарубежных странах. Особенно тщательного поиска требуют лица, значащиеся «пропавшими без вести».

Издание указанной книги является проявлением глубокого уважения советского народа и светлой памяти воинов, ценою своей жизни отстоявших свободу и независимость нашей Родины, важным средством военно-политического и интернационального воспитания молодежи.

В Опочке рабочая группа книги Памяти создана распоряжением исполкома райсовета с первого сентября 1989 года в количестве двух человек, а с первого апреля

1990 года — трех человек.

В 1989 году на расчетный счет рабочей группы от организаций и предприятий города поступило 2700 рублей.

Расходовались они следующим образом: 100 рублей было заплачено за установку телефона; 420 рублей — пишущая машинка; 300 рублей — изготовление типографским способом учетных карточек на погибших воинов; 37 рублей — командировочные расходы; 70 рублей — покупка канцелярских товаров; 180 рублей — изготовление шкафа для карточек; 897 рублей составила заработная плата сотрудников рабочей группы. Итого расходы составили 2004 рубля.

В 1990 году на расчетный счет рабочей группы книги Памяти поступило 3300 рублей. Их перечислили следующие предприятия и организации: по 300 рублей — универсальный торг. РУС, «Агропромсервис», ДРСУ, межколхозлес, завод ЖВК. По 500 рублей — хлебокомбинат, ДПМК-3 (Дорспецстрой), ПМК-17 «Псковмелиорация». А вот ремзавод, ПАТО-2, завод АТС, райпо, трест общественного питания, цех № 2 Красногородской швейной фабрики, льнозавод, леспромхоз, РСУ, «Агроснаб», колхозы и совхозы, маслозавод, завод БВКП, КГСО, «Агрохимия», САТП, УПП ВОГ, льносемастерская пока от перечисления денег воздерживаются. То ли считают не слишком важным создание книги Памяти, то ли по бедности своей не могут найти для перечисления по 300—500 рублей.

Из денег, переведенных на счет рабочей группы книги Памяти в 1990 году, 300 рублей перечислено ПАТО-2 на транспортные расходы, 10 рублей затрачено на канцелярские товары, из остальных денег выплачивается заработная плата сотрудникам рабочей группы книги Памяти.

Рабочая группа считает необходимым опубликовать в газете этот отчет, чтобы всем (и руководителям предприятий и организаций в том числе) стало ясно, куда идут перечисленные деньги.

Н. КОНСТАНТИНОВА, ст. инструктор рабочей группы книги Памяти.
М. ЯКОВЛЕВА, сотрудник редакции.

Передовики производства

БРИГАДИР



МАРШРУТНЫЕ автобусы давно стали неотъемлемой частью жизни нашего города и района. Особенно важны те маршруты, которые охватывают пригороды Опочки и следуют дальше до близлежащих деревень.

Это очень удобно для проживающих там сельских жителей, дает им возможность, не тратя много времени, добраться до города и обратно. Многие пользуются этими маршрутами автобусов, чтобы доехать до места работы, так как немало работников пригородных хозяйств живет в городе.

Часть этих маршрутов обслуживает бригада городских автобусов № 2, руководит которой Аркадий Михайлович Иванов. Сам он водитель с многолетним стажем. В общей сложности почти тридцать лет проработал в автотранспортной организации. В 1983 году ему по праву было присвоено почетное звание «Ветеран ПАТО-2». Поэтому не случайно именно А. М. Иванову доверили возглавить бригаду.

С этой ответственной обязанностью Аркадий Михайлович справляется, показывает своим личным примером добросовестное отношение к работе. Как заверило руководство, когда бригадир находится на трассе, можно быть спокойным, что никаких нарушений не произойдет. В случае неисправности автобуса сам может устранить поломку.

Аркадий Михайлович активно участвует в общественной жизни организации. Он является членом профсоюзного комитета, где возглавляет комиссию по безопасности дорожного движения.

При рассмотрении дел по дорожно-транспортным происшествиям объективно оценивается каждый случай, виновные строго наказываются. Но в случае невиновности водителя комиссия выходит с ходатайством в его защиту.

А. М. Иванов является командиром ДНД. Народные дружинники регулярно выходят на дежурства.

Е. СТАСОВ.

Советы за работой

Готовы ли фермы к зиме?

На прошлой неделе состоялось заседание исполкома Глубоковского сельского Совета, рассмотревшего вопрос «О подготовке к зимовке скота животноводческих помещений, находящихся на территории совхоза «Глубоковский».

По этому вопросу с докладом выступил главный зоотехник совхоза А. А. Кондратьев. Он, в частности, отметил, что в хозяйстве проделана определенная работа по подготовке ферм к предстоящей зимовке скота. Однако не везде она проведена в должном объеме. В связи с этим за оставшееся время, до наступления холодов, необходимо все недостатки устранить.

Докладчик также коснулся кормовой базы. Им было отмечено, что из-за плохих погодных условий механизаторам хозяйства не удалось запастись необходимым количеством грубых кормов, однако с сочными кормами в этом году дела обстоят значительно лучше, что даст возможность серьезно пополнить кормовую базу хозяйства.

В прениях по докладу выступил председатель исполкома Глубоковского сельского Совета А. А. Бурунов. Он осветил итоги проверки рейдовой группы исполкома сельского Совета, которая вскрыла ряд недостатков в утеплении животноводческих помещений, другие упущения, которые также повлияют на продуктивность животных в этот неблагоприятный период содержания общественного скота.

Более подробно, касаясь своей специфики работы, рассказал собравшимся о подготовке ферм к зиме главный ветврач В. В. Лукьянов.

Он остановился на том факте, что плохое утепление оконных и дверных проемов ведет к повышению заболеваемости животных и преждевременной их выбраковке. А также указал, что в холодных помещениях животные вынуждены больше поедать корма для своего согрева, что приведет к перерасходу кормов, которых в нынешнем году в хозяйстве и так ощущается нехватка.

По завершении заседания исполкома сельского Совета с учетом замечаний и предложений было вынесено постановление о незамедлительном исправлении всех вскрытых недостатков в подготовке животноводческих ферм к зиме.

Е. СТАНИСЛАВОВ.

Передовики производства



Орденом «Знак Почета», ленинской юбилейной медалью, большим количеством почетных грамот отмечен труд старшей доярки колхоза «Заветы Ленина» Тамары Фроловны Федоровой. С 1947 года работает она в животноводстве, более сорока лет. Трудными были

послевоенные годы, не было никакой механизации на ферме, да и сейчас работа дсярки нелегка. Ветеран по-прежнему в числе лучших животноводов. По итогам работы за восемь месяцев Тамара Фроловна занимает первое место в хозяйстве по надоям молока от коровы.

◆ Город—селу

Помощь продолжается

ЭТОТ год в сельскохозяйственном производстве во многом к старым проблемам добавил новые, еще более острые. Одна из них — образовавшаяся трещина во взаимоотношениях города и деревни. Несмотря на различные обращения и призывы руководителей различных рангов, она ощутимо показала глубину кризиса экономики, порядка и дисциплины общества. Однако не все коллективы в этой сложной обстановке пошли по пути, когда во главу угла поставлен групповой эгоизм.

Давние и прочные связи у Опочецкого отделения завода АТС и совхоза «Салют». В этом году они не нарушались. Заводские шефы по мере своих возможностей продолжали оказывать помощь рабочим совхоза. По предварительным данным,

только за последнее время они застопорили 100 тонн соломки, высушили и затарили 71 тонну зерна, убирали зеленку.

Как известно, этой осенью как никогда трудно дается копка картофеля. 17,2 тонны клубней накопили заводчане. Для ремонтных работ в совхоз направлялись газосварщики.

Сейчас на заводе комплектуются две бригады по 8 человек из числа добровольцев на спасение урожая льна. Именно на спасение, потому что таскать лен и весь остальной цикл работ делать придется вручную. Рабочий день будет ненормированным.

Жизнь показывает, что без серьезной помощи города не решить накопившихся проблем деревни.

П. МИХАИЛОВ.

● Наше интервью

Совхоз как союз арендаторов

Вот и подошел к концу самый благоприятный период в животноводстве. Из летних лагерей в скором времени животные перейдут на стойловое содержание, и продуктивность их в этот период будет зависеть от целого ряда факторов. Это и теплые, отремонтированные помещения ферм, и исправность водонапорной сети и средств малой механизации, а также обеспечение животных сытным рационом кормления.

Рассказать, как подготовлены животноводческие помещения к зиме в совхозе «Духновский», я попросил его директора Александра Васильевича Дроздецкого.

— В нашем хозяйстве большое молочное стадо, имеется также откормочное поголовье молодняка крупного рогатого скота и около пяти-шести овец. Животноводческих помещений, естественно, на территории хозяйства находится немало. Нынче мелкий ремонт произведен на ферме Шапкино, капитальный ремонт с заменой всего технологического оборудования завершается на ферме Духново. Дойное стадо с этой фермы вынуждены держать пока в летнем лагере.

— Почему же так затянулись ремонтные работы, ведь последние сроки подготовки ферм к зиме уже прошли?

— Главная причина — это отсутствие строительных материалов. Буквально все приходится доставать по крахам.

В хозяйстве имеется своя строительная бригада, однако что она может сделать, если нет ни шифера, ни цемента, ни других стройматериалов, необходимых для ремонта ферм.

Капитальный ремонт фермы Духново думаем в ближайшее время завершить. Сейчас там трудятся кроме нашей строительной бригады строители из «Агропромсервиса».

— Каково состояние других ферм?

— Работа по их подготовке к зиме нами проводилась. Но вопрос сейчас заключается в другом. Большинство животноводческих помещений построено в пятидесятые годы. Так что выход из создавшегося положения заключается в строительстве новых ферм и реконструкции с полным техническим перевооружением еще добротных зданий.

В этом году строителями завода ЖБК ведется сооружение в деревне Кунино фермы арочного типа, в которой планируем разместить 100 голов откормочного молодняка крупного рогатого скота. Планируем строительство новой фермы в Кошкине.

Один из путей выхода из создавшегося положения в хозяйстве я вижу в создании прочной производственной базы, одновременно не забывая о социально-бытовом обеспечении сельского жите-

ля. И здесь уже сделано немало.

Заселено нынче шесть двухквартирных домов усадебного типа, в прошлом году сдан в эксплуатацию новый Дом культуры, котельная возле него в будущем будет отапливать также и жилые дома. Заложены фундамент нового магазина, планируем строить новый детский сад.

Жилые дома у нас строятся не только на центральной усадьбе, но и в отдаленных деревнях. Для привлечения животноводов на работу строим вблизи ферм жилье. Поэтому кадровая проблема в животноводстве у нас не стоит так остро, как в других хозяйствах.

— Вернемся к вопросу о готовности к предстоящей зимовке скота, в успешном проведении которой немалую роль играет кормовая база.

— Не стоит повторяться, какое нынче выдалось лето, об этом всем известно. По этой причине прочной кормовой базой мы похвастаться не можем, хуже она и к уровню прошлого года.

В предстоящую зимовку нами намечен такой суточный рацион кормления: 1,5 килограмма сена, 15 — силоса, килограмм соломки. Насчет комбикормов точно еще не известно. Если удастся, уберем оставшиеся зерновые культуры на фураж. Часть комбикормов придется закупить.

— Из года в год все сельскохозяйственные кампании превращаются в битву за урожай. Как уйти от этого, какой, по вашему мнению, здесь выход?

— Необходим перевод хозяйства на арендные формы работы, то есть на существование совхоза как союза арендных коллективов. У нас пока имеется два арендных коллектива: по откорму молодняка крупного рогатого скота и по содержанию дойного стада. Арендаторы полностью обеспечены всей необходимой техникой и приспособлениями агрегатами. Практически в работу этих коллективов я не вмешиваюсь, за исключением тех случаев, когда они сами обращаются за помощью.

Беседу вел Е. ПУЛЬША.

В ДАВНИЕ времена наши предки мостили улицы и площади, не снимая старых изношенных деревянных плах. Они заново не ровняли проезжих городских дорог, насыпая новый слой за слоем земли и гравия.

Делали они это, вероятно, для того, чтобы современным историкам было в чем копаться для сбора материалов при написании докторских диссертаций.

Но предки преследовали и другую цель. На высокие мощеные улицы ставились в дни нашествия пушки. Легче было держать оборону от басурмана.

Следует законам предков и молодой начальник ДРСУ Алексей Евгеньевич Федо-

● Сатирическим пером СЛЕДУЯ ЗАКОНАМ ПРЕДКОВ

ров. Он тоже слой за слоем насыпает и асфальтирует некоторые улицы города. И результаты получаются поразительные.

Побывайте в конце Ленинской улицы и вы убедитесь в этом. Подняли дорогу, естественно, опустили тротуары, дворы и подъезды к некоторым домам. Водой затопило все вокруг. Так что не каждый горожанин или учащийся вечерней школы может пройти по назначению. Может, Алексей Евгень-

евич и прав. В беспокойные дни экономического кризиса мало ли кому вздумается пошлать в соседнем доме ночью. Вряд ли разбойник или иноязычный представитель доберется даже до подворотни. Он мигом пустит бульки, сойдя с проезжей улицы.

Ну как тут не умиляться инженерной мысли начальника ДРСУ Алексея Евгеньевича Федорова. Только по собственному недопониманию можно осудить этого человека за организованный, про-

думанный потоп определенной части города.

Только вот некоторые представители горсовета пытались упросить Алексея Евгеньевича, чтобы он еще более продуманно отнесся к ремонту улиц. Может, не стоит следовать примеру предков, тем более, что по поводу злоумышленников в этой части города все спокойно.

Ах, как было понятно заявление руководителя, что он ничего не будет делать для города. Ведь то, что он

уже сотворил, вряд ли требует какого-то зодческого дополнения. Может, «отцам» и «матерям» города идти еще дальше и, углубив канавы, накопив побольше воды, прямо по тротуарам пустить неаполитанские гондолы с певцами. Тем более, что певцы с гитарами не перевелись у нас. Их еще нередко можно слышать в подворотнях наших домов. Пусть себе плавают в лодках, брякают на гитарах. А там и налоговая инспекция их к рукам приберет. Все доход обществу.

Вот ведь к каким экономическим выгодам подтолкнул начальник ДРСУ А. Е. Федоров постылых чиновников. У. БУРЧЕВ.

Мир необычных увлечений

ЧТО НЕ СНИТСЯ МУДРЕЦАМ?

— Я вижу свою миссию в том, чтобы своими выступлениями и распространением проверенной информации о неопознанных летающих объектах (НЛО) наконец-то привлечь к их изучению научные силы общества, — сказал, отвечая на вопросы зрителей, Борис Аполлонович Шуринов, руководитель (так он представился собравшимся) одного из центров по изучению НЛО.

НА ЛЕКЦИЮ, которую читал Б. А. Шуринов опочанам в районном Доме культуры 25 сентября, народ собрался самый разный. И пенсионеры, и школьники, и люди молодые, и постарше. Пришли скептики, подвергающие сомнению существование НЛО, и энтузиасты, рассуждающие о технических деталях способа перемещения НЛО в пространстве.

Надо прямо сказать и отдать тем самым Борису Аполлоновичу должное, материал он собрал опомный. По его словам, проблемой НЛО он стал заниматься с 1976 года. Внимательно следит за прессой, проверяет в беседах с очевидцами все случаи наблюдения НЛО на территории нашей страны.

С большой осторожностью относитесь к публикациям в газетах и журналах на эту тему! — сказал Борис Аполлонович. Прессу интересуют не проблемы НЛО, а проблемы тиража, популярности, гоноара.

В качестве примера, иллюстрирующего обращение газет с проблемой НЛО, Шуринов привел прошлогодние публикации в латвийской газете «Советская молодежь» о необычайных явлениях в Пермской области.

Это газетная «утка», от первого до последнего слова! — сказал он. Павел Мухортов написал этот материал именно для того, чтобы поднять интерес к газете «Советская молодежь» и чтобы ее тираж увеличился до полумиллиона экземпляров...

Из зарубежных источников особо ненадежными являются, по словам Шуринова, польские газеты и журналы. Часто заведомо «липовые» данные и фальсифицированные снимки НЛО (чтобы потом их с позором разоблачить) публикуются (через каких-либо журналистов) военными ведомствами разных стран. У военных к проблеме НЛО существуют свои специфические интересы, и они бдительно следят за тем, чтобы и достоверная информация подвергалась сомнению широкой общественностью.

Официальная же наука НЛО не признает, по крайней мере, в СССР...

Мне часто задают вопрос, — сказал Б. А. Шуринов, — почему же НЛО не вступают с нами в контакт? Ответ, на мой взгляд, лежит на поверхности: НЛО — продукт чрезвычайно высоко развитой цивилизации, и мы для них — примитивны и неинтересны... Им с нами не о чем говорить!

Борис Аполлонович рассказал об интересе, проявляемом НЛО к военным объектам, о том, что приближаться к НЛО, по свидетельствам летчиков, встречавшихся с ними, небезопасно, подробно остановился на публикации «Ровно в 4.10» в сентябрьском 1984 года номере газеты «Труд» и долго комментировал ее.

Не без интереса собравшиеся посмотрели слайды с фотографий, сделанных в разные годы очевидцами НЛО. Шуринов утверждал, что все эти снимки в свое время проходили проверку на истинность и признаны достоверными. Зрители вспомнили обо-

шедшее ряд изданий фото с изображением американского самолета времен второй мировой войны, лежащего в лунном кратере, якобы сделанное со спутника.

— Это фальшивка, — сказал Шуринов. — Такой кратер действительно есть на другой стороне Луны. Самолет на снимке точнехонько в него вписывается... А диаметр кратера, между прочим, — два километра! И самолет, выходит, тоже двухкилометровый?!

Большое место в своем выступлении Борис Аполлонович отвел и рассказу о контактах с гуманоидами (очевидно, из экипажей НЛО), которые имели место на территориях разных стран. И показал рисунки, созданные разными художниками со слов очевидцев.

Каких только «пришельцев», оказывается, не видели люди! И трехметровых, и едва превышающих метр, и густоволосых, и лысых, и в черных облегающих костюмах, и в комбинезонах, напоминающих военную форму... Видели даже одноглазых... По этому поводу Шуринов вспомнил древнегреческий миф о циклопах.

После окончания лекции из зрительного зала посыпались вопросы. У Шуринова спрашивали, верит ли он сам в то, что рассказал, как он относится к полтергейсту, «снежному человеку» и другим таинственным явлениям...

Борис Аполлонович подробно рассказал о Барабашке.

По его словам, история появления Барабашки такова.

Приехали в Москву поступать в институт две девочки... Не поступили. Уезжать из Москвы не хотелось, пошли в ПТУ. Пока учились — все было хорошо. Закончили — надо идти работать. Работать не хочется. Проглядели. Бригадир пришел выяснять, почему. Вот девочки и придумали сказочку...

Некоторые дети могут громко щелкать суставами больших пальцев рук. Одна из девушек умела это делать суставом большого пальца ноги... Борис Аполлонович заметил, что, когда Барабашка начинал «отвечать», у одной из девушек на ноге дергался мускул.

Тогда я демонстративно устался на ее ноги, — рассказывает Шуринов. — Барабашка сразу замолчал... Вот и весь секрет.

Недостоверными оказались и сообщения о случаях полтергейста. При проверке обнаружилось прямое жульничество. А вот «снежного человека», по мнению Шуринова, поискать стоит.

Словом, лекция Б. А. Шуринова, пожалуй, произвела впечатление. Может быть, в городе появились новые энтузиасты изучения проблемы НЛО.

Конечно, не все явления в мире можно дотошно разъяснить с позиций современной науки. Но... Чуть ли не четыреста лет назад устами Гамлета Шекспир сказал: «Есть многое на свете, друг Горацио, что и не снилось нашим мудрецам...». Может быть, и за объяснением феномена НЛО не придется лететь в иные миры?

М. ЯКОВЛЕВА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого и любимого мужа и отца Аркадия Петровича ПОЛУКЕЕВА поздравляем с 60-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья на долгие годы.

Тебе сегодня 60,
А нам ты кажешься моложе,
Живи до ста и больше лет,
Ты только будешь нам дороже.

Жена, дочь.

Коллектив Духновской участковой больницы поздравляет главного врача Нину Константиновну МУРОВУ с юбилеем. Здоровья вам, успехов, благополучия.

Дорогую маму, бабушку Веру Сергеевну ФРАНЧЕНКО сердечно поздравляем с 80-летием. Хорошего здоровья, бодрости, счастья в жизни и всего доброго.

Дети, внуки.

Дорогую, любимую маму и бабушку Марию Прохоровну АЛЕКСАНДРОВУ из деревни Занози Глубоковского сельсовета поздравляем с 60-летием. Желаем всего самого хорошего, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дочери, зятя, внуки.

ДК совхоза «Красный фронтовик» ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР в кружки, клубы и любительские объединения на 1990—91 учебный год

- фотоклуб (знающие фотодело не менее года);
- фольклорный клуб;
- клуб «Рыболовов»;
- клуб «Молодой хозяйки»;
- «Собаководов-любителей».

На платной основе:

- макраме;
- аэробики (ритмической гимнастики);
- кройки и шитья;
- вязание крючком и на спицах;
- курсы парикмахерских услуг.

Организационное занятие состоится 4 октября в 18 часов 30 минут в ДК совхоза «Красный фронтовик». Телефон для справок: 9-31-42 с 12 до 21 часа (кроме субботы, понедельника).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

С 1 сентября в стране началась подписка на газеты и журналы на 1991 год. В отличие от прежних лет в этот раз она будет длиться всего 2 месяца — сентябрь — октябрь.

На «Красный маяк» вы можете подписаться в отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы, в районном отделении «Союзпечать». Сообщаем наш индекс — 53496. Стоимость подписки на год — 10 руб. 92 коп., но можно подписаться и на более короткий срок — на полгода (5 руб. 46 коп.), на три месяца (2 руб. 73 коп.).

ГРУППА «АКЦЕНТ»

приглашает молодежь города 3 октября

в РДК на танцевальный вечер.

Опочецкий трест общественного питания закупает клокву у населения по 5 рублей за один килограмм.

Псковское производственно-техническое управление связи сообщает, что с 1 октября и ориентировочно по 5 октября текущего года первая программа Центрального телевидения не будет транслироваться в связи с оставшейся на капитальный ремонт телевизионной передатчика типа «АТРС-5», расположенного в пос. Глубоком.

Совхоз «Опочецкий» приглашает опочан на уборку корнеплодов. Оплата труда: 2 копейки за каждый убранный килограмм и 20 процентов корнеплодов бесплатно от убранный, или эта натуральная оплата может быть заменена по 6,9 копейки за 1 килограмм.

Сбор на Советской площади в 9.00. Отправка автобусом, начиная с 1 октября, в понедельник.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Лудза ЛССР на равноценную в Опочке. Обращаться: г. Опочка, телефон 9-15-34.

Опочечкой центральной районной больнице ТРЕБУЕТСЯ экономист. Оклад 190 рублей.

Сердечно благодарим сотрудников санэпидстанции, больницы, ремзавода, узла связи, универсального торгового, родных, друзей, соседей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах нашей дорогой и любимой дочери МИТТ Елены Николаевны. Мать, отец.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
11.10 — «Охранная грамота», «Эта темно-вишневая шаль», 11.40 — «Бурда моден» предлагает... 12.10 — Встреча в Концертной студии Останкино. 13.50 — Две новеллы из серии «Семь маленьких рассказов о первой любви». 15.00 — Переход на зимнее время. 15.10 — Политические диалоги «Галерея». 15.40 — Песня-90. 17.00 — Вечер телевидения Великобритании. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Вечер телевидения Великобритании (продолжение). 21.00 — Время. 21.40 — Вечер телевидения Великобритании (продолжение). 22.40 — Концерт. 23.05 ТСН. 23.20 — 01.05 — «До и после полночи».

30 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». Передача для детей. 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Клуб путешественников». 12.30 — Здоровье. 13.15 — Педагогика для всех. 14.15 — Бейбол, жирафы, русское кантри и многое другое. Передача 2-я. 15.15 — «Настоятель». Об игумене Псково-Печорского монастыря Олимпии. 15.40 — Худ. фильм «Путешествие Гулливера». (США). 16.40 — Сельский час. 17.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо (Москва) — «Спартак». 19.50 — Премьера телефильма «Филипп Траум». 21.00 — Время. 21.40 — 2-я серия худ. фильма «Филипп Траум». 22.45 — О простом и вечном. 23.00 — 100 романсов П. И. Чайковского.

Вторая программа.
10.00 — «На экране служба 01». 10.20 — «Вам телеграмма...». Худ. фильм 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Videоканал «Народное творчество». 14.25 — Коллаж. 14.30 — Videоканал «Советская Россия». 17.00 — «Планета». 18.00 — «Спасти пустыню». Док. фильм из цикла «Земля тревоги нашей». 18.30 — «Киносерпантин». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Киносерпантин». 21.00 — Время. 21.40 — «Киносерпантин». «Вас приглашает Марк Захаров».

КИНО

«МАЯК»

29—30 сентября 1 октября «РОДНОЙ РЕБЕНОК» Начало в 18.20 и 21 час. ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК» 30 сентября «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» Начало в 18 часов. «НАЧИ СНАЧАЛА» Начало в 20 часов.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая, Заказ 2924. Тираж 8750.